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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:277 Samverkan mellan Arbetsförmedlingen, Kriminalvården och 
kommunerna

Samverkan mellan Arbetsförmedlingen, Kriminalvården och kommunerna är 
avgörande för att framgångsrikt förebygga återfall i brott och främja 
återintegreringen av tidigare dömda i samhället.

Denna samverkan står dock inför betydande utmaningar. Många tidigare dömda 
upplever brist på nödvändigt stöd för en framgångsrik återintegrering, ofta på 
grund av otillräckliga möjligheter till arbete och social integration. Detta leder i 
sin tur till en ökad risk för återfall i brott. De nuvarande systemen har 
svårigheter med att helt uppfylla dessa individers behov, som omfattar 
arbetsmarknadsinsatser, social rehabilitering och psykiskt stöd.

Förslaget om en utökad samverkansinsats inom ramen för Krami och 
inslussningsmodellen, som inriktar sig på samordning genom 
samordningsförbunden enligt Finsam-lagen, är ett steg i rätt riktning. Dock 
uppstår frågor kring hur väl detta kan implementeras på en nationell nivå och 
om det finns behov av lagstiftningsändringar eller policyjusteringar för att 
underlätta och effektivisera sådan samverkan.

Effektiv samverkan mellan Arbetsförmedlingen, Kriminalvården och 
kommunerna är inte bara viktig för individernas återintegrering utan också för 
att minska samhällskostnaderna relaterade till kriminalitet.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson:

 

Hur avser ministern och regeringen att stärka och förbättra samverkan mellan 
Arbetsförmedlingen, Kriminalvården och kommunerna, särskilt med avseende 
på Kramiprogrammet, för att effektivt främja arbetsmarknadsintegration och 
social återanpassning av tidigare dömda individer? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-20
Besvaras senast
2023-11-29 kl. 12.00
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………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


